

НОК проходила Центральная районная библиотека.

Сегодня её читателями являются 4,5 тысячи пользователей. Им предлагаются универсальные фонды, большой репертуар подписных изданий, аудиокниги, видеоматериалы. Активно пользуются наши читатели электронными изданиями в крупнейшей российской электронной библиотеке Литрес. Для них это бесплатно (ЦБС оплачивает). Ежегодное обновление фонда по всей ЦБС происходит на 5 млн.рублей, практически каждое новое издание поступает на полки центральной районной библиотеки. Кроме этого мы формируем фонд краеведческой литературы, получаем обязательный экземпляр от предприятий и учреждений района.

Библиотека достаточно современная, имеет новое оборудование, хорошую мебель, свежий ремонт. Наше учреждение казённое, все услуги, оказываемые библиотеками, бесплатные.

Со времени прошлой НОК Центральная библиотека претерпела большие изменения. Больше стало уделяться вниманию работе с молодёжью. В 2020 году в отделе обслуживания выделяется молодёжный сектор. Появились традиционные мероприятия, которые привлекают к себе юношество и рабочую молодёжь (настольные игры, интеллектуально-развлекательная игра «Логика», квартирники для творческих ребят). Особое внимание при отборе книг для комплектования уделяется молодёжному чтению.

У нас хороший рабочий сайт. Во втором полугодии 2019 года он был создан и запущен заново, и отражает основные документы библиотечной системы, нашу работу, мероприятия, анонсы, новые поступления. Сайт создавался согласно требованиям, предъявляемым к сайтам учреждений культуры, утвержденных приказом Минкультуры от 20.02.2015 № 277. Сейчас идёт работа по размещению на сайте рабочей отсылки в оцифрованный архив районной газеты «Ленский вестник» (с 40-х годов).

Сотрудники вполне замотивированы получить профессиональное образование. К 1 января 2020 года, когда вступят в силу профстандарты, за исключением 2 человек все специалисты, не имеющие библиотечного образования, прошли курсы переподготовки либо поступили в колледжи культуры на библиотечное отделение. У нас стало больше командировок на обучающие семинары, мы имеем возможность приглашать преподавателей на эти семинары. За последние 2 года активно идёт обновление компьютерного парка ЦБС. Практически полностью заменены ПК в городских библиотеках. Надеемся, в 2020 году мы закончим

технологическую революцию. Параллельно идёт замена старых стеллажей и другой библиотечной мебели.

Два года назад мы открыли наше книгохранилище читального зала и предоставили весь фонд в открытый доступ. Вместо абонемента и читального зала у нас зал художественной и зал отраслевой литературы. Теперь читатель имеет возможность самостоятельно выбрать нужное издание, и решить, работать ему с ним дома или в стенах библиотеки, за читательским столом или в удобном кресле. Созданы 2 автоматизированных рабочих места с выходом в интернет. Один пользовательский компьютер предлагает правовую базу «Консультант+», второй – электронный каталог республики. В помещении книгохранилища читального зала теперь конференц-зал на 30-40 мест, с большим телевизором-монитором, магнитно-маркерными досками, аудиосистемой и электрическим фортепиано. Мы не только сами проводим в этом зале мероприятия, но и предоставляем его на безвозмездной основе общественным объединениям, мастер-классам, шахматистам, курсам иностранных языков и другим желающим. Таким образом, библиотека становится востребованной общественной площадкой и помогает реализации гражданских и творческих инициатив.

Остаётся острой проблема нехватки площади в библиотеке. У нас нет книгохранилища. Дублетная литература хранится за выгородкой из стеллажей и доступна, по сути, каждому. Так же мы не имеем возможности соответствовать требованиям безбарьерной среды (расстояние между стеллажами 75 см), установить тифлооборудование для слепых и слабовидящих. Так же планируем в следующем году оборудовать в центральной библиотеке санузел в соответствии с требованиями безбарьерной среды.

Необходимо организовать молодёжное пространство. Мы хотели бы участвовать в конкурсе на создание модельных районных библиотек в рамках нацпроекта «Культура» с проектом оборудования дополнительной площади, на которую всё ещё рассчитываем (старое помещение сбербанка). Размер гранта 10 млн. рублей. Если увеличения площади не получится, мы переоборудуем под молодёжный сектор выставочный зал уже за свои средства бюджета. Хотя и наш зал постоянно занят, сейчас есть возможность нашим творческим жителям экспонироваться в музее.